
Referat fra generalforsamling i Værløse Vinvenner torsdag d. 18 september 2024 kl. 18:00 -19:00  

 

  

1. Valg af dirigent – Christian Zilstorff – som erklærede generalforsamlingen for lovlig indkaldt. 

 

2. Valg af referent – Anni Carentius Larsen 

  

3. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne forenings-år – blev 

gennemgået af formanden og efterfølgende vedtaget – er vedlagt referatet. Som en del af 

beretningen blev det (igen) pointeret, at der skal være flere medlemmer, der medvirker ved 

afrydningen efter arrangementerne. 

 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse – regnskabet havde været tilgængeligt 

på klubbens hjemmeside fra 17. september – blev gennemgået og godkendt. 

 

5. Behandling af forslag fra bestyrelse og medlemmer – der var ingen indkomne forslag. 

 

6. Fastsættelse af budget og kontingent – bestyrelsens forslag til budget blev gennemgået. Heri 

indgår bl.a., at IDA inviteres med til 3 arrangementer. Budgettet og dermed et uændret 

kontingent blev vedtaget. 

 

7. Valg af 2-4 bestyrelsesmedlemmer – Jens Rasmussen og Janus Hertz var på valg – begge 

ønskede genvalg, hvilket skete. 

 

8. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen -1. suppleanten Stig Kjeldsen var på valg – ønskede 

genvalg, hvilket skete. 2. Suppleant Carit Wain ønskede ikke at fortsætte, men valgte at bytte 

plads med revisor suppleanten Charlotte Bundgaard, der dermed blev valgt som 2. suppleant til 

bestyrelsen. 

 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant – Annie Gråbirk blev genvalgt som revisor, og som nævnt i 

pkt. 8. blev Carit Wain valgt som revisorsuppleant. 

 

10. Eventuelt – Intet at bemærke. 

 

  



Bestyrelsens beretning 2023 / 2024 
Vinklubbens formål har ikke ændret sig siden sidste år. Det er stadig at skabe 

interesse for forskellige aktiviteter med vinen i centrum: smagninger med 

foredragsholdere, fælles deltagelse i eksterne smagninger, vinindkøb og information, 

samt hvad der ellers er relevant for en vinklub.  

Alt dette har bestyrelsen haft for øje, da vi planlagde årets aktiviteter.  

Vores første smagning var et besøg hos Celeste vin på Østerbro. Her smagte vi 

topvine fra Piemonte. 

 

Efter den årlige generalforsamling smagte vi på vine, som Thomas havde indkøbt i 

forbindelse med sin ferie gennem Tyskland og Italien. Thomas holdt et meget rost 

oplæg om de dejlige vine, han serverede.  

 
I oktober havde vi besøg af Toftevin v. Børge Tofte Jensen. Her smagte vi vine fra 

Norditalien. 

 

I november præsenterede  Aymeric Guespereau fra firmaet VinFraLoire sine 

Loirevine. Loire har den største mangfoldighed af vinområder i verden (69 

forskellige AOC'er). Og vi smagte mange fine vine til en god pris. 

 

Ingen Jul uden gode vine. Men vi havde nu valgt at servere Champagne for Jer i 

December. Janus stod for smagningen, og han havde købt alle de mousserende vine 

hos Kobaj. De vine vi smagte, kan I finde i Vinnyt fra november sidste år. 

 

Gambero Rosso’s vinfestival i København i januar blev desværre ikke til noget. Den 

blev udskudt til juni måned. 

 

I februar blev det til en Bourgogne smagning, v/Kem Overskov, Køge Vinhandel, der 

stadigvæk sælger Bourgogne til priser, der er til at betale, når man undgår dedyreste 

områder, Vosne-Romanee og Gevrey-Chambertin etc. Køge Vinhandel er flyttet til 

Værløse, så hans gode vine kan købes her, og Kem har åbent  fredag og lørdag. 

I marts var vi en tur ”Rundt om Pyrenæerne”, v/Kaj Riis, Riis Vin. En rundtur til flere 

interessante distrikter nord og syd for bjergkæden: Saint Chinan, Limoux, Navarra, 

Jurancon og Montsant. Vi smagte forskelligartede vine fra mindre producenter og 

vingårde i både Frankrig og Spanien. 

 

I april var vi så en tur rundt i Portugal med Torben Ryttersgaard fra Vinho. Fra de 

sprøde hvide vine i Lissabon-distriktet, videre til Portugals højeste bjerg på fastlandet 

hvor Quinta dos Mias laver mineralsk hvidvin med en lille floral note. Ned i Däo’s 

dyb med fadlagrede hvide á la hvid Bourgogne. Omkring Dourofloden med årstidens 

friske rosé vin inden turen gik til Azorerne, hvor vi på Ilha do Pico smagte 



besnærende lette rødvine. Fra de lette røde på øerne, tilbage til Douro med de røde 

med lidt mere tyngde omend stramt og balanceret holdt på Quinta do Noval. Til sidst 

den søde Madeira. 

Manfred & Co besøgte os igen i maj og denne gang med rosevine fra Tyskland. Den 

tyske vinbonde Andreas Hemer var her repræsenteret med flere gode rosevine. 

Desuden rosevine fra 4 andre vingårde. I kan finde dem alle i Vinnyt fra maj. 

 I juni var 9 medlemmer så til Gambero Rosso vinsmagning på Langlinje Pavillonen. 

 

Vi afsluttede sæsonen med – VIP vinsmagning med luksus tapas hos Lundgreen 

V.I.P, i Bagerstræde i København. Her blev serveret bobler og kvalitetsvine fra små 

familie vinerier, som fremstiller fantastiske vine. Her havde Jens vanen tro produceret 

en sjov konkurrence omhandlende vin og vinudtryk. 

 

Vi har således afholdt 7 vinsmagninger i Satellitten. Vi har afholdt 3 arrangementer 

”ud af huset” og inviteret til 1 smagning, som andre har arrangeret. 

Vi har afholdt 2 smagninger med deltagelse af ingeniørforeningen i Satellitten. Og de 

deltog også i smagningen hos Celeste i sommer. Håndværkerforeningens vinglade 

medlemmer har meldt sig ind hos VVV, så de deltager nu hver gang. 

 

Og så lidt faktuelle oplysninger:  

Ved udgangen af sæsonen var vi 62 medlemmer og der har gennemsnitligt været 51 

medlemmer heraf 5 gæster pr. smagning i Satellitten. Tilbagemeldingerne har som 

regel været fine. Den kritik, som kommer, prøver vi at imødekomme bedst muligt. Og 

bestyrelsen ser gerne at flere anmelder vinsmagningerne. Det er her, vi får en 

fornemmelse af, hvordan smagningen har været. 

Bestyrelsen har holdt 6 bestyrelsesmøder.  

Bestyrelsen har endnu ikke holdt vores årlige middag med ægtefæller. Den har vi til 

gode. 

 

 

Den nuværende bestyrelse består af:  

Formand samt PR-ansvarlig   Alice Rudkjær 

Næstformand og vin-nyt ansvarlig: Janus Hertz 

Kasserer og Web-ansvarlig:                              Jens R. Rasmussen 

Lokale-og materiel-ansvarlig:  Alan Willumsen 

Sekretær og forplejnings-ansvarlig:                  Thomas Larsen 

 

1. Suppleant:   Stig Kjeldsen 

2. Suppleant:   Carit Wain 

Revisor:   Annie Gråbirk 

Revisorsuppleant:   Charlotte Bundgaard 



 

I år er Janus og Jens på valg til bestyrelsen. Men alt det kommer vi tilbage til 

under et andet punkt på dagsordenen. 

 

Emner af særlig interesse: 

 

• Bestyrelsen har tidligere oprettet et klippekort med 3 rabatklip, så 

medlemmerne kan tage familie og venner billigere med til en vinsmagning. 

Klippekortet gælder i 3 år og koster 660 kr. 

 

• Det er formandens lod at deltage i Brugerbestyrelsen for Satellitten. Det er 

præmissen for at bruge lokalerne her, at foreningen deltager aktivt.  Formanden 

har kontakten til Kommunen og orienterer den øvrige bestyrelse om mangler 

og forbedringer i Satellitten. Lige nu har vi store diskussioner med kommunen 

om brug af lokalerne, da hjemmeplejen har lagt beslag på et af mødelokalerne 

hver dag fra 11-13. De skal bruge lokalet som frokoststue, og det går ud over 

mange af de øvrige aktiviteter som foregår i Satellitten. 

 

• Vi er en forening, hvor hele foreningen deles om arbejdsopgaverne. 

 

Opgaverne er blevet færre, men de er der. Bestyrelsen har besluttet at 

deltagerne selv medbringer glas, tallerkener og bestik. Foreningen har stadig 

lager i skabene, så man kan låne, hvis man har glemt det, men betingelsen er, 

at man selv går ud og vasker det op og sætter det på plads efter brug. 

 

Og der er også en del fælles service, som skal vaskes op, og det er næsten kun 

bestyrelsen, som står tilbage efter vinsmagningen. Bestyrelsen har diskuteret 

udfordringen, og vi håber, at vi med dette opråb får flere til at blive og hjælpe. 

Hvis ikke må vi udpege 4-6 personer hver gang til efter tur at blive og hjælpe. 

 

Arbejdet med opstilling og nedtagning af borde går nemt og hurtigt. Efter 

smagningen tager formanden sig af vinresterne. Når der er vasket op og salen 

er ryddet, deles sjatterne blandt de tilbageværende. 

Reglen er stadig, at man enten kommer en ½ time før og hjælper med 

opsætning, vand på bordene og anretning af maden, ELLER bliver en ½ time 

efter for afrydning og opvask! 

 

• Hjemmesiden fungerer fint. Her står hvad man har brug for at vide om 

vinklubben. Der er oprettet et chatforum, som er til for alle, så kom gerne med 



jeres meninger her. Chatten kan også bruges til vinkøb, hvis man ser et godt 

tilbud, man gerne vil dele med andre. 

 

• Pressen. I denne sæson har vi ikke gjort noget for at få materiale ud til andre 

end vores medlemmer og mail-listen med VinNyt, som har en læserskare på 

over 200. Vi har medlemmer nok og optager kun flere ved personlig 

henvendelse. 

 

• Jeg vil afslutte min beretning med at takke jer alle for ar møde talstærkt frem 

til vores arrangementer med godt humør og livlig hyggesnak. 

 

• Og til sidst en tak til min bestyrelse for det kæmpe stykke arbejde I alle 

bidrager med. Giv dem en hånd for det. 

 
 

 

 


